



吉林农村报

吉林城乡网

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

吉林农村报

2024年7月27日

星期六

农历甲辰年六月廿二

● 国内统一连续出版物号:CN22-0002 / 邮发代号:11-2

● 第2048期

● 总第8102期

● E-mail:jlrncb@126.com

● 吉林城乡网:jlncc.com

全省各地紧盯灾害性天气过程,压实各方责任——

念好物资“储备经” 打好应急“准备仗”

本报讯 目前,我省多地已进入防汛关键期,防汛形势备受关注。全省各地超前动作、系统部署,压实各方责任,创新工作举措,强化物资储备,筑牢防汛根基,紧盯灾害性天气过程,打好防汛应急“准备仗”。

汛期开始以来,吉林市围绕“五保”目标,即“保人、保供、保畅、保稳、保产”,市级领导全员靠前指挥,市防指16个应急工作小组逐一标定定准、定人定事、定岗定责,以防御措施的确定性有效应对灾害发生的不确定性。组织各地各部门修编预案1500余部,完善基层编制“一页纸”预案,优化流域上下游、左右岸联防联控机制,加固病险水库11座、修复水毁项目30个,养护雨水管线286公里、雨排设施1.4万处,分级分类管控凹式立交桥等重点部位61处,重点区域全部落实安全度汛措施。针对入汛以来的每次明显降雨过程,以及多发频发的短时强降雨过程,结合雷达走势和实时雨情,密集点调重点落区,跟进发布风险提示,实时抽查责任人在岗情况,针对性指导落实防御措施,确保度汛安全。

针对近期的强降雨天气,四平市下发通知,督促全市水库、河流堤防等各级责任人立即上岗到位,提醒各地水利部门加强对

水库、河流堤防、山洪易发区等重点部位的防范,确保各项防汛措施落实到位,最大限度减少人员伤亡和财产损失。统筹全市53座水库和中小河流,督促调度水库全部降低汛限水位运行,预留出足够库容以充分发挥拦洪错峰作用,减轻下游防洪压力。

辽源市全面梳理各部门应急责任,形成清晰明确的责任分工表,准确划分职责。制定详细的应急流程图,明确信息报送流程、具体操作流程及相关负责人。气象部门努力做到精准预报,适时发布气象预警。水利、交通、自然资源等部门不断加大对重点部位的隐患排查力度,能立即整改的隐患即刻整改,无法立即整改的做好度汛方案。

通化市实行市委常委“包片”、副市长“包线”的方式,落实江河防汛、城市防洪、巡堤查险等责任人9800余人,确保汛有人管、事有人干。修订完成市县乡村四级防汛防风预案,开展培训78场,应急演练502场。深入排查风险隐患,1209处山洪灾害防御区、855处地质灾害隐患点、7处城镇内涝重点看护段全部落实应急措施和责任人,对排查出的8项风险隐患落实抢险力量。全市储备了总价值约1860

万元防汛物资,并配有重载无人机、水上救援机器人等高科技装备。组建109人的专家队伍、1.26万人的群众性防汛队伍、426人的应急救援队伍,预备抢险机械设备2500余台套。

松原市重新修订了《市防汛抗旱指挥部工作规则》,建立了完善的“市包县、县包乡、乡包村、村包组、组包户”五级防汛抗旱包保体系。积极开展防汛自查、水利工程专项检查和汛前专项检查,已完成四轮防汛督查,发现问题立行立改。目前市、县两级储备的防汛物资均达到省防指储备要求。协调省防办将省里用于决口封堵的预制件模具全部前置松原,由宁江区、前郭县、扶余市和哈达山水库灌装水泥制成混凝土预制件,前置到江河重点部位。省应急厅支援松原370兆窄带无线通信自组网基站设备,沿江重点乡镇达到信号全覆盖。协调市通信办和3家通信运营商对沿江信号差基站采取增强信号措施。

白城市组建15个应急响应专项工作组,完善防汛指挥调度等“十二项”工作制度。与白城军分区对接防汛工作,进一步建立常态化联动工作机制,做好部队参与应急救援

相关衔接工作。与松原市,内蒙古兴安盟,黑龙江齐齐哈尔市、大庆市防办签订防汛抗旱协调联动框架协议。组建防汛抢险队伍974支23067人,备齐备足编织袋、铁线、无纺布等抗洪抢险物资,防汛重点堤坝、水库、城市防内涝点等部位设置物资前置点293处。

延边州防汛抗旱指挥部与牡丹江市防汛抗旱指挥部联合制定《毗邻区流域联防联控工作机制指导意见》,签订框架协议,明确流域联防联控工作领导小组及职责分工,全面加强防御信息共享、开展跨区域联合会商、水工程调度运用、应急资源互补、抢险救援协同处置等措施。向省防汛抗旱指挥部申请卫星电话405部,目前已全部配发至各县(市),确保偏远、通讯中断的村屯应急通讯设备全覆盖。统筹调度全州67个林场固定电台、手持对讲机、无人机等通讯设备,在极端“三断”情况下用于防汛工作。目前,延边州全面进入备战状态,储备无人机37台套、大型排水泵20台套、铅丝网片、防渗膜等防汛抢险物资价值2150.47万元。建立专业及社会抢险救援队伍616支、2.49万余人,确保一旦发生汛情,迅速反应、妥善应对。



长白县泉山镇八盘道村积极开展环境整治工作,党员干部及驻村工作队主动亮身份、领责任、争先锋,开展美化绿化、清洁家园工作,改善村容村貌,让群众有更多获得感、幸福感。 记者 郭小宇/摄

发展新质生产力 展现吉商新作为

第九屆全球吉商大会在长春开幕

本报讯 记者 刘帅 报道 7月25日,第九屆全球吉商大会在长春开幕。省委副书记、省长胡玉亭出席开幕式并讲话。全国工商联党组成员、副主席杨佑兴致辞。

开幕式播放了吉林省情宣传片。吉商联合会主席张思民及知名企业代表王祥明、陈东升、刘志国、曹德标、龙宝正发言。

胡玉亭代表省委、省政府,向各位吉商代表和重要嘉宾表示热烈欢迎,向广大吉商为家乡发展所作的贡献表示衷心感谢。他说,长期以来,广大吉商与家乡人民携手同心、

一路拼搏,取得卓越成就,海内外吉商组织发展到115家,全球吉商总数突破300万,第一屆吉商大会至今回乡投资近5000亿元,以实际行动彰显了“重德重义、敢闯敢为、善融善创、思源思报”的吉商精神。

胡玉亭指出,当前,吉林振兴发展正站在新的历史起点,全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托,深入贯彻党的二十届三中全会精神,锚定振兴发展率先突破目标,扬优势、锻长板、补短板、育新板,因地制宜发展新质生产力,抢占新赛道、塑造新动能、构建新优势,振兴

发展取得新成效。推动吉林高质量发展明显进位,离不开广大吉商的共同奋斗、鼎力支持。希望广大吉商勇当振兴突破的“生力军”,始终保持“大道前行”的战略定力,在回报家乡中互利共赢,在振兴突破中发展壮大。勇当创新驱动的“领头雁”,围绕新能源汽车、高端装备制造、现代化大农业、光电信息等领域,深耕行业市场,攻关核心技术,推动科技创新和产业创新深度融合,把新质生产力变成发展新动能。勇当诚信经营营的“实干家”,坚守契约精神,充分展示“诚信吉林”

的良好形象。勇当义利双行的“践行者”,帮助家乡引入更多人才、项目、产业,让吉商精神薪火相传、吉商魅力精彩绽放、吉商事业再创新高。省委、省政府将始终坚持“两个毫不动摇”,全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,千方百计为吉商排忧解难,当好天下吉商“贴心人”,打造招商引资“强磁场”,携手开创振兴发展新局面。

杨佑兴代表全国工商联对大会开幕致以祝贺,希望广大吉商深刻领会党的二十届三中全会作出的改

革部署,深刻把握党和国家一以贯之支持民营经济高质量发展的大政方针,增强发展信心,进一步找准在中国式现代化伟大进程中的战略定位;着眼推动高质量发展,培育和发展新质生产力,加快提升企业治理能力现代化水平;传承和发扬吉商精神,勇担社会责任,努力为推动吉林全面振兴贡献吉商力量。全国工商联将一如既往地促进民营经济健康发展和民营经济人士健康成长,支持吉林经济社会发展,助力吉林民营经济书写更加辉煌的新篇章。